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นโยบายการตรวจสอบภายใน
หน่วยตรวจสอบภายใน  มหาวิทยาลัยราชภัฏสกลนคร

  เพื่อให้งานหน่วยตรวจสอบภายใน  มหาวิทยาลัยราชภัฏสกลนคร เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน จึงได้กำหนดนโยบายในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ เพื่อให้ผู้ตรวจ          สอบภายในของหน่วยงานถือปฏิบัติเป็นมาตรฐานเดียวกัน ทั้งนี้หน่วยตรวจสอบภายในมีความเป็นอิสระปฏิบัติ งานตรวจสอบด้วยความรอบคอบเยี่ยงผู้ประกอบวิชาชีพพึงปฏิบัติ การจัดทำแผนการตรวจสอบที่ได้ประเมินถึงปัจจัยเสี่ยงที่เกี่ยวข้อง (Risk based Approach) การบริการให้ความเชื่อมั่น (Assurance Service) และการให้ บริการให้คำปรึกษาแนะนำ (Consultancy Service) โดยคำนึงถึงประสิทธิภาพ ประสิทธิผล และความคุ้มค่า เพื่อให้นักตรวจสอบภายในถือปฏิบัติ  ดังนี้

๑. หน่วยงานหลัก ตามโครงสร้างการแบ่งส่วนราชการ จำนวน ๑๒ ส่วนราชการ ซึ่งได้แก่                  คณะครุศาสตร์ คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี คณะเทคโนโลยี การเกษตร คณะวิทยาการจัดการ คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม บัณฑิตวิทยาลัย สำนักงานอธิการบดี           สำนักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ สำนักส่งเสริมวิชาการและงานทะเบียน สถาบันภาษาศิลปะและวัฒนธรรม สถาบันวิจัยและพัฒนา ควรได้รับการตรวจสอบและให้คำปรึกษาอย่างทั่วถึง รวมถึงนโยบายเร่งด่วนของรัฐบาลและนโยบายของผู้บริหาร

๒. การปฏิบัติงานตรวจสอบภายใน ต้องมีความเป็นอิสระ และผู้ตรวจสอบภายในต้องปฏิบัติหน้าที่ด้วยความเที่ยงธรรม

๓. หน่วยตรวจสอบภายในต้องปฏิบัติหน้าที่ เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการตรวจสอบภายในของส่วนราชการ พ.ศ. ๒๕๕๑ ระเบียบคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดิน ว่าด้วยการปฏิบัติหน้าที่ของผู้ตรวจสอบภายใน พ.ศ. ๒๕๔๖ รวมทั้งมาตรฐานการตรวจสอบภายในและจริยธรรมผู้ตรวจสอบภายในของส่วนราชการ

๔. ผู้ปฏิบัติงานตรวจสอบภายในต้องยึดถือจริยธรรม ได้แก่ ความซื่อสัตย์ (Integrity)  ความเที่ยง -

ธรรม (Objectivity) การปกปิดความลับ (Confidentiality) และความสามารถในหน้าที่ (Competency)       เพื่อนำมาซึ่งหลักประกันความเชื่อมั่นที่เที่ยงธรรม และการปฏิบัติหน้าที่ให้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ

๕. สร้างความสามัคคีมีการทำงานเป็นทีม


๖. ให้ปฏิบัติต่อหน่วยรับตรวจอย่างกัลยาณมิตร

๗. ต้องปฏิบัติงานด้านการตรวจสอบด้วยความรอบคอบเยี่ยงผู้ประกอบวิชาชีพพึงปฏิบัติ

๘. ปฏิบัติงานให้เป็นไปในแนวทางเดียวกันโดยปฏิบัติตามคู่มือการตรวจสอบภายใน

๙. การวางแผนการตรวจสอบให้ครอบคลุมถึงความเสี่ยงขององค์กร


๑๐. ให้นำโปรแกรมการตรวจสอบคอมพิวเตอร์มาเป็นเครื่องมือตรวจสอบให้ได้ประโยชน์สูงสุด

๑๑. ให้มีการประชุมหน่วยตรวจสอบภายในอย่างน้อยเดือนละครั้ง

๑๒. ให้เข้ารับการอบรมตามแผนบริหารและพัฒนาบุคลากรของหน่วยตรวจสอบภายใน

๑๓. ให้ความสำคัญในการปรับปรุงการดำเนินงานในส่วนที่ได้รับข้อเสนอแนะจากกลุ่มตรวจสอบภายในระดับกระทรวง กระทรวงศึกษาธิการอย่างต่อเนื่อง

๑๔. ให้มีการถ่ายทอดความรู้และประสบการณ์ระหว่างผู้ปฏิบัติงานด้านการตรวจสอบภายใน เพื่อให้หน่วยตรวจสอบภายในเป็นองค์กรแห่งการเรียนรู้

๑๕. ให้รายงานผลการปฏิบัติงานทุกรายงานที่เกี่ยวข้องตามที่ กฎหมาย ระเบียบ หลักเกณฑ์หรือนโยบายรัฐบาลตามระยะเวลาที่กำหนด

๑๖. การปฏิบัติงานตรวจสอบดำเนินการตรวจสอบประเมินระบบการควบคุมภายใน การบริหารจัดการความเสี่ยง ติดตาม สอบทานการบริหารงาน ต้นทุนการผลิต การให้บริการ เทคโนโลยีสารสนเทศ ข้อมูลทางการบัญชีและรายงานทางการเงิน เพื่อให้มีการควบคุมดูแลดำเนินงานและการใช้ทรัพยากรเป็นไปตามกฎหมาย ระเบียบวิธีปฏิบัติที่กำหนด

๑๗. นักตรวจสอบภายในควรได้รับการพัฒนาขีดสมรรถนะและศักยภาพในการปฏิบัติงานให้เป็นมืออาชีพ โดยกรมบัญชีกลางและสำนักงาน ก.พ.ร. ดำเนินการรับรองคุณภาพมาตรฐานของผู้ตรวจสอบภายใน โดยเฉพาะการจัดให้มีหลักสูตร Certified Public Sector Internal Auditor หรือหลักสูตร Certified Internal Management Consultancy และหลักสูตรเฉพาะอื่นๆ ที่จำเป็น เพื่อพัฒนาและยกระดับวิชาชีพการตรวจสอบภายในภาคราชการสู่มาตรฐานสากลให้ผู้ตรวจสอบภายในมีความรู้และความเข้าใจเกี่ยวกับหลักการและวิธีการของงานการตรวจสอบภายในที่ถูกต้อง


จึงประกาศมาเพื่อทราบและถือปฏิบัติ


  
         ประกาศ  ณ  วันที่  ๑  ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๙
(นางนงเยาว์  จารณะ)
หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน
- ร่าง -





/๑๐. ให้นำโปร...








-๑-

